Страх или свобода
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Дилемма подавления и вседозволенности всегда существовала в вопросах воспитания детей.  Существуют две категории родителей: те , кто подавляет личность, и те, кто дают полную свободу личности. Часть родителей до сих пор придерживается идеи о строгом воспитании детей. Другая же часть родителей, которые сами пережили ужасы строгого воспитания, ратуют за либеральное воспитание. Но оказывается, что эти две крайности приводят к одному и тому же результату, особенно часто это можно наблюдать на примере одарённых детей. Насильственные методы воспитания являются препятствием гармоничному развитию ребёнка, однако, как ни парадоксально, полная свобода также является препятствием в становлении его как личности. В чем же здесь секрет? Дело в том, что каждому существу приходится сталкиваться с тройственными страданиями. Это страдания. Вызванные внешними условиями, природными явлениями, другими живыми существами, а также страдания, которые причиняют собственное тело, ум, привычки; даже собственный страх  может стать таким видом беспокойств. В этой жизни у ребёнка, может быть, нет никаких оснований бояться каких-то условий, в которые он может попасть, или людей, тем не менее страх этот реален для него, так как он находится в глубинной эмоциональной памяти, которая хранит прошлые впечатления не в форме картинок, а в виде эмоциональных переживаний. Поэтому ребёнок, часто переживает то, что совершенно не связано с происходящей реальностью.
К слову, сказать женщина очищается через эти эмоциональные состояния: очищение эмоционального фона женщины происходит через переживание тяжёлых эмоциональных состояний. Но если она не даёт себе права на эти тяжёлые состояния, опасаясь не получить понимания и поддержки у близких. Или она подавляет эти эмоции, и  в конечном счете это приводит к большим препятствиям в её развитии, поскольку она утрачивает возможность сострадать сотрудничать, прощать.
Дети обладают большей чувствительностью. Нередко они заставляют нынешних родителей врасплох, вынуждая их стать живыми, настоящими людьми, готовыми переживать полный спектр эмоций.

Этот мир перед каждым ребёнком ставит определённые испытания, и если ребёнку не удастся их преодолеть или кто-то попутается избавить от них, это само по себе может стать препятствием в его развитии. Например, дети не смогут научиться прощать, если никто  в окружении не ошибается. Нередко взрослые или педагоги делают вид, что не ошибаются, либо совершают ошибки, но не признают их. Нельзя научиться прощать, если все вокруг безупречны.

Дети не могут развить терпение, а также научиться откладывать удовлетворение своих чувств на потом, если всё происходит именно так, как они хотят. Умение сотрудничать приходит именно тогда, когда ребенок учится принимать обстоятельства, даже если всё складывается не так, как ему хочется. К тому же дети не могут научиться принимать собственное несовершенство, если всё вокруг совершенно. 
Очень трудно ребёнку научиться творчеству: находить новые решения, которые были бы выше, сильнее, красивее тех вариантов, которые предлагает судьба, обстоятельства или другие люди, если родители всегда принимают решения сами и стараются сделать так, чтобы для ребёнка было всё безоблачно и благополучно.
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Дети не могут научиться состраданию уважению, если она сами никогда не чувствовали боли и потери. Конечно, суть не в том, чтобы нарочно причинять боль, «чтобы понял», как могли бы объяснить сторонники жестокого воспитания. Как в классической сцене, когда мама шлёпает своего ребёнка или папа раздаёт подзатыльники со словами: «Сколько раз я тебе говорил: не бей брата! Тебе больно, видишь, ему тоже было больно!»
Задача родителей заключается в том, чтобы понять, что оградить своё чадо от всего полностью нельзя. Единственное, что мы можем, - это дать возможность правильно реагировать на препятствия и проблемы, которые ставит жизнь.

· Дети ни могут научиться смелости и оптимизму, если никогда не попадали в сложные ситуации. Разумеется родители стремятся всячески оградить детей, но рано или поздно ребёнок окажется в сложной для него ситуации, а родителей рядом не будет.
· Ребёнок не может научиться настойчивости и проявлению силы, если всё в его жизни проходит легко.  Он не сможет научиться рациональному подходу к своим ошибкам, если никогда в жизни не испытывал трудностей, неудач, не совершал ошибок. Он не сможет иметь здоровую самооценку, если ему никогда не приходилось преодолевать препятствий. Более того, в таких условиях ребёнку будет крайне трудно развить самодостаточность, внутреннюю уверенность в себе, а также убеждённость, что при любых обстоятельствах он сможет сохранить человеческое достоинство. 
· Если ребёнок никогда не переживал отторжения сверстниками или старшими, он не сможет научиться выбирать цели. Если у ребёнка ни разу в жизни не возникало противостояние и выбор: подчиняться либо же сопротивляться авторитету и сказать «нет» -в этом случае ему будет сложно научиться выбирать собственные цели.
На сегодняшний день, по - статистике, наибольшим источником страданий являются психологические проблемы. И чем более развита страна, тем больше психологических проблем у её жителей. У психологов есть такая шутка: переживания богатой женщины может до конца понять только один человек- богатый психотерапевт.
Если родители являются сторонниками  жестоких мер воспитания, то есть воспитывают ребёнка на основе запугивания, ограничения и подавления его воли, - в итоге они сами становятся источником страданий для своего ребёнка, вместо того, чтобы дать поддержку и силы, научить правильно относиться к тому, что происходит с ним в жизни.

Секрет успешных родителей состоит в том, что они не будут пытаться оградить ребёнка от всех видов проблем, с которыми он сталкивается, но они постараются дать ему защита, чтобы с их участием и поддержкой ребёнок смог развить духовные и эмоциональные силы и качества. При поддержке родителей ребёнок сможет стать самостоятельным, и те препятствия и испытания, которые предстоят ему в жизни, он сможет воспринимать как инструменты для развития и достижения его целей жизни.
